

中国台球接连上演夺金时刻

本报记者 弓学文

8月13日，中国队在成都世运会接连上演夺金的荣耀时刻。在中国民用航空飞行学院天府校区体育馆内，中国台球队斩获2金2铜。

世界女子斯诺克冠军白雨露获得斯诺克女子组金牌，为中国台球队斩获成都世运会台球比赛第一枚金牌。

世运会斯诺克项目采用三局两胜制，白雨露很久都没有打过6红球了，在小组赛阶段时，白雨露便徘徊在淘汰边缘。但她及时调整了状态，凭借良好发挥，在小组赛末轮以2比0战胜蒙古国选手，以小组第二惊险晋级。最终她一路闯关，在半决赛直落两局战胜比利时选手温迪·扬斯，闯进决赛。决赛对手是泰国队纳鲁查·波姆普尔，白雨露也非常熟悉，在2024年WWS女子斯诺克世锦赛U21组决赛中，她以3比0获胜夺冠。世运会决赛再次相遇，白雨露打得很轻

松，2比0战胜对手获得金牌。

此次世运会之旅对于白雨露来说意义非凡，此前她在世锦赛等比赛都是以个人身份出战，此次代表国家参赛，白雨露更有使命感。“非常荣幸能够代表国家参加世界综合性运动会，同时也非常开心能够为国家获得荣誉。”白雨露说，国家荣誉高于一切。

成都世运会，白雨露收获的不止金牌，备战经历也令她有了非凡的新体验。“我们在备战期间经常开展爱国主义教育，教练时刻告诉我们要有夺金的信念，更重要的是，每周一我们都会升国旗、奏国歌，更加激发了我夺金的激情，让我全身心投入到备战中。”

在女子斯诺克领域，白雨露成绩斐然。在2025女子斯诺克世锦赛决赛中，21岁的白雨露以6比4战胜世界排名第一的泰国选手明克·努查鲁特，实现卫冕，这不仅是她连续三年闯入女子世锦赛决赛，夺得

两冠一亚，更成为自2005—2006赛季英国选手瑞安·埃文斯后，首位在世锦赛首次夺冠即实现卫冕的斯诺克女子球员。白雨露希望通过自己的努力，让更多女性爱上斯诺克，“打斯诺克的女子运动员很少，因此整体实力和男选手有一定差距。我觉得还是要多参加大赛，与男子同台竞技，我们也会慢慢进步，缩小整体差距。”

中国队另一枚金牌来自女子花式台球，韩雨强势为中国队再获一枚金牌。进入到最后一盘比赛的关键时刻，不仅是技术的较量，更是心态的比拼，当时韩雨摸了摸胸前的五星红旗。“希望大家能给我力量，我们比赛时不是孤身一人。”韩雨说，此次队员兼教练的身份也让她更多了一份责任。

此外，中国选手唐春晓战胜印度选手阿罗拉，收获台球八球混合季军，中国选手刘莎莎战胜德国选手伊娜·卡普兰，获得女子花式台球季军。

(成都8月13日电)

香港赛区一张门票可看多场比赛

本报讯 8月13日，在广州召开的以“盛情邀约 共享全运”为主题的新闻发布会上，十五运会和残特奥会香港赛区统筹办公室主任杨德强介绍了香港赛区门票销售计划、赛事票务政策及特色亮点。

十五运会香港赛区8个竞赛项目共约销售门票40万张，残特奥会三个售票竞赛项目共约销售门票3.5万张。赛事门票将从8月底开始按不同项目分阶段公开发售。

为了让观众有更好的观赛体验，香港赛区竞赛项目的门票均以全日通或半日通方式发售，持票人可连续观看该场馆内同日举行的多场比赛，比赛当日可多次返回赛场。

香港赛区遵循“统一管理，兼顾差异”原则，与粤港澳两地共同采用“一个平台，三地购票”的做法。香港赛区门票实行实名制，香港市民须使用香港身份证购票，内地和

澳门朋友须分别使用往来港澳通行证和澳门身份证购票，入场检核时必须携带有效旅游证件及门票，以便入场时查核。

香港赛区整体票价亲民，高尔夫球、铁人三项、沙滩排球票价为人民币50元至200元不等（港币55元至219元），手球（男子）、篮球（男子22岁以下组）、七人制橄榄球、场地自行车及击剑票价为人民币50元至500元不等（港币55元至549元）。残特奥会香港赛区的三个售票项目统一票价为人民币20元（即港币22元）。

香港赛区赛事每订单限购6张，皆需实名，每张有效证件仅可用于同一场次一张比赛门票。同时亦为持票人留有弹性，所有赛区的电子门票在赛事开始前24小时可有一次“实名转让”，纸质票持票人则须在比赛前7天提出申请。

(黄心豪)

看乒乓球和女排 澳门赛区门票“攻略”

本报讯 十五运会澳门赛区的观赛门票如何购买?8月13日，在广州召开的以“盛情邀约 共享全运”为主题的新闻发布会上，十五运会和残特奥会澳门赛区筹备办公室主任潘永权介绍澳门赛区的门票销售计划、赛事票务政策及特色亮点。

据介绍，澳门赛区将承办7个比赛项目，包括备受球迷关注的乒乓球、女排以及5人篮球、3人篮球，同时还有空手道以及两项残特奥会羽毛球赛事。十五运会和残特奥会的赛事票务均采用“一个平台，三地购票”模式，体验三地互联互通、协同共融的成果。

据介绍，十五运会和残特奥会澳门赛区票务销售将同样通过官方票务平台完成实名注册，再根据

竞赛组织，分阶段、分项目释放门票资源。十五运会和残特奥会澳门赛区竞赛项目共约30万张门票，十五运会澳门赛区票价为人民币80元至800元（即约澳门元90元至910元），残特奥会澳门赛区票价为人民币10元至50元（即约澳门元15元至60元）。

为进一步保障公众的参与度，十五运会和残特奥会将采取限购政策，其中热门体育比赛项目每场次每订单限购3张，确保更多市民和体育迷有公平入场观赛机会，一般体育比赛项目每场次每订单限购6张。

十五运会期间，澳门将根据赛程及人流，增设临时接驳巴士，并优化轻轨班次，确保观众能够快速、顺畅地往返各比赛场地。(黄心豪)

本报记者 王辉

为迎接第十五届全国运动会，进一步推动文体商旅深度融合，“全民全运”文体商旅融合促消费活动8月13日在广东深圳举行。本次活动是“跟着赛事去旅行”系列活动的重要组成部分，由国家体育总局经济司、文化和旅游部产业发展司、广东省体育局以及央视网联合主办。

在活动现场，中国银联发布了《2025—2027银行金融支持体育消费活动方案》，为体育消费注入金融动力；广东省体育局展示了广东省体育消费场景的典型案列，分享了成功经验；深圳市文化广电旅游体育局发布了促进体育消费活动计划，为深圳体育消费市场注入新活力；深圳市福田区人民政府发布了《福田都市体育产业政策》，为区域体育产业发展提供政策支持。

国家体育总局经济司司长杨雪鸪在致辞时表示，举办“全民全运”文体商旅融合促消费活动，是结合十五运会打造“跟着赛事去旅行”品牌的重要举措，也是以体育为纽带，进一步推动商旅文体深度融合，培育文体商旅融合发展新业态、新产品、新服务，赋能体育消费场景创新发展，持续打造新的消费增长点，更好满足人民群众日益增长的美好生活需求。

文化和旅游部产业发展司二级巡视员赵建军表示，文化、旅游和体育都是幸福产业，有着天然的渊源。前不久，广东以全运会热点为契机，举办了“跟着海岛去旅行”文旅消费促进活动，将体育赛事的热度转化为文旅消费热潮。

广东省体育局副局长林瑛在会上介绍，近年来，广东省以体育为纽带，积极响应国家“深化商旅文体融合”战略，落实《提振消费专项行动方案》，为迎接十五运会预热，为全民健身与消费升级注入新动能。在省委、省政府的领导下，广东省体育局以创新为引领，培育了一批具有示范意义的体育消费新场景。这些典型案例涵盖数字体育、户外运动胜地、体育融合消费、体育赛事、体育消费主题活动、体育新空间六大类型，展现了广东体育产业的蓬勃活力。

深圳市文化广电旅游体育局局长刘蕾介绍，2024年，深圳体育产业增加值将近890亿元，近5年年均增速超过20%。与此同时，深圳市累计建成了4.6万个体育设施，人均体育场地面积达2.52平方米，打造了200公里“鲲鹏径”等一批登山户外运动特色目的地，8942片体育场地实现“开放共享、一键预约”，让市民在山海连城畅享运动之乐。借助十五运会的东风，深圳市将锚定“国际著名体育城市”建设目标，铸造赛事新品牌、拓展消费新场景、释放运动新活力，让运动成为生活的常态，让消费成为快乐的体验，让“全民全运”真正走进千家万户，成为拉动经济增长的新引擎。

(深圳8月13日电)



杜馨柯(右)在比赛中。新华社记者 刘坤摄

中国皮艇球站在世界赛场就是突破

本报记者 卢苇

8月13日，成都世运会皮艇球赛事开赛，这是中国皮艇球队首次亮相世界级综合性运动会，完成历史“首秀”。上午11时许，中国皮艇球女队率先出战，对阵亚洲第一的伊朗队，虽未能取胜，但这支以俱乐部成员为班底、平均年龄20岁出头的队伍，以青春姿态展现了这项小众运动的独特魅力。

中国皮艇球女队教练徐海伟介绍，女队成员大多为刚高中毕业、即将踏入大学校园的年轻人，年龄最小的只有17岁。7名队员均来自上海一家俱乐部，“其中4人是为备战本届世运会新加入的，她们有划艇基础，但皮艇球比赛经验较少。”

当天，中国姑娘们首战便遭遇了亚洲第一的伊朗队。“体能和力量差距还是很明显的，打了5分钟就感觉体力跟不上了。”队员杜馨柯坦言。徐海伟也表示，体能消耗是目前面临的重大问题。“我们是‘三老带四新’的阵容，队中三名有经验的队员需要打满20分钟全场，体能消耗非常大。导致后期很多快攻回防不及时，新队员的护球能力也有不足，频繁被对方断球，进而被快攻吊球得分。”

最终以1比15结束“首秀”，徐海伟肯定之余也略感遗憾。“原本希望能进两个球以上，可惜多个机会未能把握。”对于成绩，这支年轻的队伍并没有过多苛求。“能站在世界赛场就是突破。”杜馨柯的话道出了团队心声——比起胜负，她们更希望让更多人认识这项运

动，看到中国皮艇球运动员的精神和风采。

皮艇球是一项有着100多年历史的水上运动。这项运动有点像在泳池里“划着皮艇打篮球”——5名队员上场，含1名守门员，进攻时持球不能超过5秒，需通过传球配合完成投篮，防守时可举桨拦防。

徐海伟介绍，皮艇球融合了橄榄球的卡位，并包含诸多战术和策略安排。“皮艇球运动中守门员是参与进攻的，所以始终面临一个少打多、4打5的局面，需要队员通过2打1拉开。防守时，它还有6米区可以合理冲撞，对抗很激烈，需要灵活运用控球、卡位等战术，打法也会因队员体型不同而有所差异。”

皮艇球运动兼具竞技性与团队性，“它比单纯划皮划艇多了对抗，又比个人项目更考验配合。”杜馨柯说，这是皮艇球运动吸引她的原因。今年18岁的她坚持练习皮艇球已有四五年了，她坦言，最初接触这项运动只是出于兴趣，“我们没想到能走上国际赛场，能够代表中国参加世运会大家都觉得特别荣幸。”

对于皮艇球项目的推广，杜馨柯认为，这项运动的参与门槛并不高，“不一定需要会游泳，找一个俱乐部，跟着教练学习划艇、运球、传球、射门，再一步步策划自己的进攻和防守策略就可以了。在我们俱乐部里，很多家长也跟着一起练。”

随着“首秀”落幕，中国皮艇球的探索之路才刚刚开始。这群带着青涩与拼劲的年轻人，正用自己的方式，为这项小众运动在中国的发展播下希望的种子。

(成都8月13日电)

练和参赛任务由四川省承接，正式进入“国省共建”的新发展阶段。壁球被誉为“室内运动之王”，具有短距离冲刺、快速变向、立体空间击球等特点，兼具爆发力与策略性，可有效锻炼心肺功能、肌肉耐力、反应速度和协调性。从1997年初登世运会舞台到2028年即将亮相奥运会，壁球成为近年来发展最为迅猛的运动项目之一。随着成都世运会的举办，壁球项目也将在国内迎来新的发展机遇。

(成都8月13日电)

跌宕夺金太「酷」了！

本报记者 傅潇雯

兴隆湖畔，跑酷选手上下腾跃，做出各种高难度动作，让顶着炎炎烈日的观众们大呼过瘾，“商春松！雄起！”每当中国选手商春松准备上场，观众都会在主持人的带领下共同为这位选手助威。而决赛的戏剧性一幕，更是让这场比赛跌宕起伏。

成都世运会体操项目跑酷女子自由式比赛8月13日在兴隆湖湖滨赛场举行，作为冠军有力竞争者的商春松，在资格赛以一气呵成的一套动作得到了24.1分，在10名选手中位列第一位进入决赛。最后一位出场，商春松在决赛发挥稳定，当大屏幕中打出22.7分的一刻，在场所有人都为她感到遗憾，商春松的成绩与日本选手仅差0.2分，排名第二。

走到混合采访区，商春松强忍泪水，与记者们简单交谈几句便致意离开。没想到比赛结束半小时，商春松擦肩而过的金牌失而复得——现场大屏幕显示，商春松的成绩改判为24.7分。大家都不相信这是真的，相互疑问“商春松真的夺冠了吗”？

在商春松比赛结束后的半小时发生了什么？比赛裁判周俊表示，由于现场有道具遮挡以及裁判视角原因，裁判们对商春松在比赛中的一个动作头部是否触地有分歧，但世运会比赛要求在规定时间内公布分数，当时这个动作商春松扣了3分。争议需要在接下来的比赛结束后再判断，最终裁判组通过对商春松这个动作进行反复回放，判定按照规则这个动作应扣1分。

国旗升起，国歌奏响，商春松举起金牌，成为集世界杯、世锦赛、世运会冠军的大满贯！

自由式比赛要求运动员须在规定的时间内利用赛道上的障碍物来展示技巧、风格和创造力，裁判基于完成度和难度两个维度进行打分。金牌的失而复得让商春松看起来并没有很大的心理起伏，只是脸上带着一丝微笑，“比赛前对这块金牌很渴望，非常感谢裁判组对于比赛成绩的认真研究，最终获得这样的结果很开心。”商春松说。

男子跑酷自由式运动员富思达一直在看台上同现场观众一起为商春松加油助威，前一日比赛中，他获得第五名。“我觉得我发挥出了最好的水平，但是很可惜，中间动作有一个失误，要不决赛应该能取得更好的成绩。”比赛结束后富思达向镜头展示了他手茧磨开流血的手，“这个疼痛我能够忍受，受伤也是运动生涯中的一部分，不可能总是顺风顺水。”富思达认为，跑酷项目教会他最多的是如何面对恐惧和失败，“如果你很害怕失败，也很享受成功带来的快乐。”富思达说，跑酷项目需要敢于挑战自己，翻越一个个障碍。(成都8月13日电)

世运会带动效应明显 成都壁球馆预约忙

本报记者 李博

8月12日，成都世运会壁球项目在高新体育中心全民健身馆收官。本次赛事，中国选手刘子仪、殷子媛虽然未能拿到奖牌，但在世界大赛中展现出自身实力。作为2028年洛杉矶奥运会的新增比赛项目，壁球在中国起步较晚，但随着成都世运会的举行，这项运

动被更多人认识，壁球也在成都迎来了一波爆发。

据多家成都壁球馆负责人介绍，世运会期间，成都的壁球馆预约量增长超过50%。据成都91壁球馆负责人介绍，世运会壁球赛后，球馆接待了大量初次体验者，周末甚至能达三四十场。成都纳米壁球相关负责人表示，壁球项目参与者还是以青少年为

主，占整体上课量60%以上。成都年轻人喜欢尝试和分享，课程量近年来也增长迅猛，工作日夜间及周末私教常满员。

壁球项目虽然在国内起步较晚，各级别赛事还不算成熟，但在四川发展较快。2024年全国青少年U系列壁球比赛共设4站，成都都被选做首站比赛的举办地。2025年初，国家壁球队的训